

В диссертационный совет Д 212.354.24
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, Санкт-Петербург,
ул. Садовая, д.21

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Разумовской Дарьи Владимировны
на тему: «Организационно-экономическое обеспечение модернизации
водоочистных систем предприятий целлюлозно-бумажной
промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами: промышленность)*

Актуальность

Цель, поставленная Разумовской Д. В. в исследовании – разработка методических рекомендаций по модернизации водоочистных систем промышленных предприятий на основе развития системы организационно-экономического обеспечения рассматриваемого процесса – тесно сопряжена с одной из актуальных задач российской экономики на современном этапе, а именно: развитие промышленных предприятий. Деятельность промышленных предприятий России характеризуется быстро меняющимися обстоятельствами во внешней и внутренней среде организации, повышением конкуренции не только со стороны отечественных, но и зарубежных производителей, процессом импортозамещения на предприятиях и общей тенденции к экологичности производств. С этой точки зрения необходимым становится внедрение подходов к управлению производственной деятельности предприятия, позволяющих оперативно реагировать на любые изменения на предприятии, а также способного подстраиваться к потребностям рынка.

Наиболее актуально решение поставленной задачи для предприятий целлюлозно-бумажной промышленности, для которых идет активная переориентация не только на производство новых видов продукции, но также

идет борьба за такой обширный рынок как Китайская Народная Республика. Одной из особенностей этих предприятий является значительный объем использования воды в процессе производства. В свою очередь очистка большого объема воды при сбросе сточных вод является местом с высоким уровнем риска при расширении номенклатуры производства для предприятий отрасли, так как в течение продолжительного времени состоянию их водоочистных систем не уделялось должного внимания, что привело к их значительному износу, а значит при смене номенклатурного ряда возможность предприятия по расширению возможностей водоочистных систем может быть сильно ограничена. Для расширения возможностей водоочистных систем и гибкости их последующей настройки в зависимости от быстро меняющихся внешних условий предприятия приходят к необходимости модернизации данных систем. Вместе с тем в настоящее время всё больше предприятий целлюлозно-бумажной промышленности приходят к пониманию необходимости применения научно обоснованного подхода к осуществлению модернизации водоочистных систем, позволяющего в полной мере учесть специфику данных организаций.

Следовательно, проведенное автором исследование, позволяющее помочь предприятиям целлюлозно-бумажной промышленности совершенствовать процесс модернизации водоочистных систем, представляет значительный научный интерес.

Результаты, полученные лично автором

На основании представленного автореферата можно сделать вывод, что диссертация Разумовской Д.В. представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование актуальной проблемы. Бесспорным достоинством работы являются проведенный автором анализ сущности модернизации и подходов к ней, а также возможности применения проектного подхода в контексте водоочистных систем.

Предложенные автором методические рекомендации по совершенствованию организационного и экономического обеспечения модернизации водоочистных систем позволят предприятиям целлюлозно-бумажной промышленности повысить качество принимаемых управленческих решений.

К достоинствам работы также можно отнести предложенные автором практические рекомендации по совершенствованию подходов к модернизации водоочистных систем предприятий целлюлозно-бумажной промышленности, выраженные в четырех алгоритмах, представленных в работе.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость результатов проведенного исследования

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате, логичны и опираются на значительный научный теоретический и практический материал. Автором проведена серьезная работа по анализу и модификации системы стимулирующих мер по модернизации промышленных предприятий. Теоретический и практический интерес представляет как предложенный автором подход к расчету экономического эффекта от модернизации водоочистных систем, так и разработанный паспорт адресной инвестиционной программы, включивший в себя и проработанную систему целевых индикаторов с подходами к их расчету, и сформулированный подход к определению эффективности реализации предлагаемой программы.

Практическая значимость положений диссертации, представленных в автореферате, заключается в разработке алгоритма модернизации водоочистных систем, предусматривающий совершенствование организационно-экономического обеспечения реализации рассматриваемого процесса.

В целом по научно-практической значимости и обоснованности выводов и рекомендаций работа Разумовской Д.В. является завершенной и выполнена на достаточно высоком научном уровне.

Замечания

В автореферате следовало бы уделить больше внимания источникам информации и инструментарию, используемого для расчета экономического эффекта от модернизации водоочистных систем, так как по некоторым из предлагаемых в использовании параметрам сбор данных представляется затруднительным. Указанное замечание не снижает общей ценности работы.

Заключение

Представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Разумовской Д.В. на тему «Организационно-экономическое обеспечение модернизации водоочистных систем предприятий целлюлозно-бумажной промышленности» является самостоятельной научно-исследовательской работой, обладающей актуальностью, научной новизной и практической значимостью. На наш взгляд, автореферат отвечает требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание кандидата экономических наук (Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842), а его автор Разумовская Дарья Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Заместитель генерального директора
по экономике и финансам
ОАО «Центральное научно-производственное
объединение «Ленинец»

Ластовка В. П.

196143, г. Санкт-Петербург,
пр. Юрия Гагарина, д. 34
+7(812)610-98-48
office@npo-leninets.ru



«__» _____ 2021 г.